

Убийство выборов продолжается

В России завершилась избирательная кампания 2024 года. 6-8 сентября жители 83 регионов страны голосовали, надеясь на достойное будущее. Искренне благодарим всех, кто проявил характер, волю и ответственность, поддержал программу КПРФ и наших кандидатов!

КПРФ обстоятельно готовилась к выборам и предложила Программу Победы с целью повысить ответственность власти перед народом, создать эффективную модель экономики, нарастить оборонные возможности и защитить интересы людей труда. Перспективность подходов КПРФ подтвердили оценки ученых и экспертов в ходе экономических форумов, выводы участников парламентских слушаний в Государственной Думе, результаты работы народных предприятий и опыт коммунистов – руководителей регионов.

КПРФ занимает твёрдую и последовательную позицию в борьбе с неонацизмом. Тысячи коммунистов и комсомольцев сражаются в рядах Вооружённых сил с бандеровцами и их натовским покровителями. Продолжается сбор помощи пострадавшим в Новороссии и Курской области. В Донбасс отправлено 128 гуманитарных конвоев с продовольствием и медикаментами, автомобилями и мотоциклами, снаряжением и учебными пособиями. Организовано оздоровление 19 тысяч детей на территории Подмосковья. И мы непременно продолжим эту работу.

К выборам в органы власти и местного самоуправления КПРФ подошла исключительно ответственно. Мы сформировали достойную команду – более 7 тысяч кандидатов приняли участие в выборах разных уровней. В их числе специалисты высокой квалификации, энергичные общественные деятели, участники СВО. Все они являются истинными патриотами своей Родины.

КПРФ показала себя как активная действенная политическая сила. Однако во многих регионах представители власти оказались не готовы к состязанию идей и программных подходов, к открытой и честной дискуссии. Как и в прежние годы, они решили «выиграть» административными манипуляциями и грязными технологиями. Зачастую внешние вызовы служили для правящей партии не поводом к конструктивному диалогу, а прикрытием для оправдания махинаций. На выборах продолжали широко использоваться нечистоплотные изобретения лихих девяностых.

Порочные методы привели к тому, что значительная часть граждан выражает разочарование в институте выборов. Не верит в силу такого волеизъявления и позитивные перемены через голосование. Мы видим, что желание участвовать в выборах ослабевает на глазах. Несправедливые результаты не воспринимаются всерьёз, как и заявления «Единой России» о её «триумфе».

Мы не можем признать полноценными выборы губернаторов, на которые партия власти трусливо не допустила кандидатов от КПРФ: Петра Букача – в Республике Алтай, Максима Шипицына – в Забайкалье, Сергея Токарева – в Липецкой области, Владимира Гудомарова – в пострадавшей от бывшего паводка Оренбургской области. Сотням наших товарищей не дали участвовать в муниципальных выборах в Ленинградской области и Петербурге. Под надуманными предлогами трое кандидатов от КПРФ были сняты с дистанции в Москве. В Иркутской области потенциальных победителей отстранили от участия в выборах глав Братска, Тулуна и Усть-Орды. Отсечение от выборов наших товарищей стало вопиющей тенденцией. Более полутысячи кандидатов КПРФ отсеки от выборов на региональном и на местном уровнях.

Совершенно очевидно, что граждане не доверяют перекошенной и непрозрачной избирательной системе. Даже несмотря на трёхдневку, электронное псевдоголосование и административный произвол, большинство избирателей не пошло на такие выборы. Отключаясь на запрос общества, КПРФ подготовила проект Избирательного кодекса. В нём нет места ни драконовскому муниципальному фильтру, ни бесконтрольному «дистанту», ни многодневному голосованию. Уверены, что только его принятие и строгое исполнение бу-



дет означать капитальный ремонт избирательной системы. Именно такие изменения позволят нашим соотечественникам доверять итогам выборов, помогут сплотить общество и обеспечат стране желанную победу.

Дистанционное электронное и трёхдневное голосование все настойчивее навязываются стране. КПРФ настаивает, что ДЭГ не может использоваться как основная форма волеизъявления граждан. Недопустимо через эту систему вытеснять традиционное голосование бумажным бюллетенем. Именно они подконтрольны наблюдению и вызывают доверие общества. Попытки отказа от нормального голосования грубо попирают конституционные права граждан.

Считаем исключительно важным принятие разработанных

КПРФ Избирательного и Трудового кодексов. Требуем восстановления института членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса, включая право контроля ими работы нижестоящих комиссий. Настаиваем на восстановлении партийных списков при проведении выборов во всех регионах страны и на всех уровнях.

Справедливая избирательная система и честные выборы – важнейшее условие воплощения в жизнь воли народа и побед над угрозами извне.

Стране нужна новая – победная – модель социально-экономического развития!

Сплотим наши ряды в борьбе за лучшее будущее Отечества, в борьбе за социализм!

Г.А. Зюганов,
Председатель ЦК КПРФ

Первый секретарь Усольского местного отделения КПРФ Сергей Васильевич Тышура, второй секретарь местного отделения КПРФ Валентина Лукична Дорошина, а также все коммунисты города и района поздравляют жителей г. Усолья-Сибирского и Усольского района с Днем пожилого человека!!!

1 октября Усолье-Сибирское и Усольский район область вместе со всей Иркутской областью и страной отмечает Международный день пожилых людей. Хотя эта дата уже прочно закрепилась в российском календаре, до сих пор приходится слышать недоуменные вопросы от самых «виновников торжества»: с каким праздником нас поздравляют? Преклонный возраст – что же тут радостного?

Но в том и состоит непростая задача всех, кто моложе: сделать так, чтобы пожилые люди в эти дни сумели почувствовать нашу любовь и заботу, смогли вновь поверить, что жизнь прожита не зря. Ведь за их плечами долгий путь, путь сражений и созидательного труда во имя страны, в идеалы которой они искренне верили и которые нужно уважать, даже если не всегда соглашались с ними.

Действительно, на склоне лет и здоровье слабеет, и бытовые тяготы давят сильнее. Замечательно, если в пожилом возрасте у человека есть надежное, родное плечо, на которое он всегда может опереться. Тогда любой день, независимо от календарной даты, может превратиться в теплый домашний праздник. Если же, увы, старость оборачивается одиночеством и болезнями, помочь немощным и нуждающимся – это прямая обязанность власти.

Но никакое государственное внимание не заменит одиноким старикам человеческого тепла, общения с близкими, соседями, бывшими коллегами. Надеемся, Международный день пожилых людей заставит кого-то вспомнить такие простые слова как добро, милосердие, сострадание. Сейчас пенсионеры составляют около пятой части населения области: подумайте только, ни один профессиональный праздник не сравнится по масштабам с Днем пожилых людей! И так хочется, чтобы этот день все, кто к нему причастен, встретили в добром здравии и хорошем настроении, в кругу семьи и старых друзей.

Поздравляем всех, кто находится на заслуженном отдыхе или продолжает трудиться, несмотря на возраст. Пусть преклонные годы не станут поводом для уныния, а жизненных сил хватит надолго!

С праздником, с Международным Днем пожилого человека ветеранов СХПК «Усольский свинокомплекс», всех усольчан, жителей Усольского района и всей Иркутской области поздравляют заслуженный работник сельского хозяйства, почетный гражданин Иркутской области, почетный гражданин России, генеральный директор СХПК «Усольский свинокомплекс» Илья Алексеевич Сумароков и председатель СХПК «Усольский свинокомплекс» Дмитрий Владимирович Сумароков.

Уважаемые жители Усолья-Сибирского и Усольского района, представители старшего поколения Иркутской области! Примите самые искренние поздравления с праздником — Днем пожилых людей!

Для всех нас это особый праздник, символизирующий связь времен, тепло и сердечность, уважение и любовь к старшему поколению.

Вы являетесь нашей опорой, верными помощниками для детей и внуков, примером созидательной работы, патриотизма и стойкости, хранителями семейных ценностей и традиций. У вас мы находим поддержку и понимание, черпаем энергию и вдохновение.

В этот день выражаем искреннюю признательность всем пожилым людям области, ставникам и старшим товарищам за терпение, сердечность, умение дать мудрый совет и поддержать в сложную минуту. Ваши знания и опыт, которыми вы щедро делитесь с подрастающим поколением, бесценны.

Особенно хочется выразить глубокую признательность ветеранам и детям войны, несшим трудовую вахту в заводских цехах и на колхозных полях. На ваши плечи легли все тяготы, мучения и ужасы страшной войны. Спасибо вам, дорогие наши, и будьте с нами рядом как можно дольше!

Спасибо и более молодому отряду старшего поколения СХПК «Усольский свинокомплекс», тем, кто совсем недавно вышел на заслуженный отдых или же продолжает трудиться, показывая окружающим пример жизненной активности, увлеченности делом, бодрости духа, умения не пасовать перед обстоятельствами.

От всей души благодарим каждого из вас за вклад в развитие нашего предприятия, а также города Усолья-Сибирского и Усольского района, за труд, активную жизненную позицию и желать здоровья, бодрости духа, долгих счастливых лет жизни, любви и внимания родных и близких.

Добро пожаловать

В ДОМ УЖАСОВ!!!



В редакцию вестника «Ленинский путь» с криком о помощи обратилась жительница ул.Вагутина, 40 Ирина Федонюк. На протяжении десятилетий женщина борется за право жить в нормальных человеческих условиях, но с каждым разом сталкивается с бюрократическим безразличием. В век, когда где искусственный интеллект решает задачи, роботы проводят медицинские операции, а слово «месенджер» знакомо каждому ребенку с 3-х лет, жители восьми квартир ул.Вагутина,40, не могут элементарно включить свет, боясь замыкания, согреться зимой, потому что перемерзают батареи и каждый раз заходя в квартиру не хлопают дверьми, так как может рухнуть потолок. Но, обо всем по порядку.

24 «Б» квартал знаком не понаслышке всем жителям Усолья-Сибирского. С 1959 года там уютно расположились дома – временки: сколоченные кое-как деревяшки, без ванн, но с печным отоплением. В 80-х по очереди эти двухэтажные строения стали признавать ветхим жильем, когда же заработала программа «Переселение из ветхого и аварийного жилья» - аварийными.

Ирина Александровна, как молодой специалист, приехавший работать в Усолье, получила квартиру в деревяшке в 1977 году с условием, что через несколько лет, молодой семье дадут жилье в панельном доме. В 1984 году организация «Трест ВТС» признала дом по ул. Вагутина, 40 – ветхим жильем с износом в 40%. Жильцам объявили о скором расселении, однако всплывшая надежда в скором времени погасла – пришли лихие 90-е.

Но, в 2006 году жильцов злополучного дома вновь обнадежили. Приехавшая комиссия из администрации, обследовала дом и выдала акт, где четко было прописано, что

Вагутина,40 попадает в программу «Переселение из ветхого и аварийного жилья 2010-2019 г.г.».

Важно отметить, что со временем, проживающие в этих домах люди, стали переделывать квартиры – убирать печи, устанавливая чугунные ванны, современные батареи. Непредусмотренные для подобного монтажа стены, полы и потолки дома, естественным образом стали разрушаться. А если учесть, что еще в 80-х дому присвоили 40%-й статус ветхости, можно представить, что с ним стало к 2010 году.

Летом 2013 года падает крыша, а на лестничной площадке второго этажа вместе с крышей рушится потолок. По случайной случайности никто из жильцов не пострадал. Вмиг набежало куча представителей различных госструктур, администрации, местных СМИ. Дыру в потолке забили фанеркой, крышу залатали кое-как. Каждый из жильцов написал заявление на адрес администрации, о необходимости признать дом аварийным (забегая

вперед отметим, что через несколько лет эти заявления исчезнут). Все. Люди вновь спокойно ждут и верят в честность чиновников, как вдруг в 2017 году им приходят квитанции на оплату взносов капитального ремонта домов. Возмущению жильцов не было предела. Оно и понятно – какой капремонт, когда дом на грани гибели? На письменное обращение усольчан в администрацию города, мэра, на тот момент это был Олег Жилкин, ответил – цитата: «Согласно жилищного кодекса, собственники помещений в ветхих и аварийных домах не освобождены от ежемесячных взносов на капитальный ремонт и обязаны, как и все собственники ежемесячно производить оплату. Если жилой дом соответствует нормативным требованиям и его снос не разумен, то в здании может быть проведен капитальный ремонт. Если собственники помещений все же считают, что жилой дом не пригоден к проживанию, то экспертизу признания дома аварийным и подлежащим сносу, необходимо провести за счет собственников». Стоит учесть, что квартиры по ул.Вагутина,40, только на 30% имеют собственников, остальные же – муниципальные.

На общем собрании жильцов двухэтажки Ирину Федонюк выбирают старшей по дому и представителем, защищающим права горожан, подкрепленные генеральной доверенностью. У неравнодушной активистки с этого дня начинается бег по кругу.

На собственные средства в декабре 2017 года Ирина Александровна проводит техническую экспертизу дома и все документы передает в администрацию. Экспертиза показала, что в доме проживать нельзя: выявлены негативные факты для обитания человека, которые не позволяют обеспечить постоянное проживание граждан, в следствии угрозы опасности жизни и здоровья, в результате износа и эксплуатации дома. В январе 2018 года дом ул.Вагутина,40 признают аварийным с износом 80%. Однако в программу «Переселение из ветхого и аварийного жилья 2017-2025 г.г.» они уже не попадают, придется ждать следующей, о которой пока не ведется даже речи. И все бы ничего, стойкости жильцов можно только позавидовать, да вот незадача – фундамент провалился, канализационные трубы разрушены и все нечистоты бегут в подвал. Зимой вся жижа замерзнет, а весной все прелести растаю и вместе с фундаментом вымоет наверх.

PS: виновницей скоротечного разрушения дома, жители считают муниципальную квартиру, расположенную на первом этаже. С 2003 года в помещении никто не проживает, нет полов, срезаны трубы. Соседство с подобным жильем невозможно. Соседи через стены, разъехались от греха подальше. А между тем, над разрушенной квартирой живет многодетная семья, где самому маленькому ребенку – 2 года. Именно над его кроваткой ви-

сит балка, после разрушения кровли в 2013 году. И именно эта балка повредила электрические провода, в результате чего, в комнате нет верхнего освещения и замыкание может произойти в любую минуту. А еще, жители второго этажа аварийного дома, ежедневно рискуют оказаться на первом, прямо во время принятия ваннных процедур. Одним словом – экстрим поневоле.

На днях Ирина Федонюк, вооружившись Жилищным Кодексом, где в ст.95, 106 прописано - граждане, у которых жилые помещения стали непригодными для проживания в результате признания многоквартирного дома аварийным, имеют право на предоставление жилого помещения, вновь обратилась в администрацию об экстренном предоставлении резервного жилья, так как в этом доме проживать опасно для жизни. На ее крик о помощи пришел ответ – 6 квадратных метров в общежитии «Пентагон». Живите и ни в чем себе не отказывайте.

По инициативе Усольского местного отделения КПРФ проблемой дома по ул.Вагутина,40, г.Усолья-Сибирского заинтересовался помощник депутата Государственной Думы Сергея Левченко, журналист Сергей Королев, который подготовил обращение в адрес главного прокурора Иркутской области Андрея Ханько, с просьбой провести проверку.

Ольга Мурашко.

Это ФОК? Нет, Вам показалось...

2 февраля депутат Законодательного Собрания Наталья Дикусарова с гордостью написала: «Главное, что мы поддержали горожан, и уверенно идем вперед, исполняя поручение Президента РФ Владимира Путина о создании спортивной инфраструктуры для развития массового спорта!». Так она прокомментировала торжественное открытие физкультурно-оздоровительного комплекса (ФОК) в Усолье-Сибирском.

Однако, спустя полгода после этого яркого события, ФОК так и не открыл свои двери для жителей города. Цитата Дикусаровой сегодня воспринимается как насмешка не только над усольчанами, но и над самим президентом. Открытие ФОКа в феврале действительно стало праздником: залы были украшены разноцветными шарами, а творческие коллективы радовали больших гостей своими выступлениями. Среди почетных гостей были депутаты Законодательного Собрания, сенатор Совета Федерации и представители областного правительства.

Строительство ФОКа обошлось в 233 миллиона рублей, а основная часть расходов была покрыта областным бюджетом. Вспоминалось, как совсем недавно губер-

натор лично подгонял подрядчика, который не успевал сдать объект в срок. Министр спорта Иркутской области практически ежедневно инспектировал строительную площадку, что подчеркивало опасения правительства Кобзева. И вот в феврале на мгновение показалось, что все проблемы позади и в Усолье наконец возродится массовый спорт...

После завершения праздника ключи от ФОКа, похоже, высокопоставленные гости увезли с собой. Уже в апреле городские власти объяснили задержку открытия спорткомплекса необходимостью набора штата сотрудников. В мае выяснилось, что депутаты Законодательного Собрания «не довели» некую сумму денег, однако в самое ближайшее время должны всё исправить. Но и этого оказалось недостаточно. Затем ФОК оставался закрытым уже по причине оформления документов о передаче спортивного объекта в собственность администрации города. По крайней мере, так объясняли в мэрии. В августе, за несколько недель до празднования Дня города, власти сообщили, что ФОК заработает «с начала сентября». Но и этому не суждено было случиться.

Можно было бы надеяться на активные

действия местных депутатов — у усольчан их целых 21 штука. Однако на деле депутаты городской Думы не только игнорируют ситуацию, но и единогласно принимают решение о приобретении для неработающего ФОКа дорогостоящего скалодрома в рамках программы «Народные инициативы».

Наибольшее удивление вызывает то, с каким безразличием за ситуацией наблюдают надзорные органы. 233 миллиона рублей будто повисли в воздухе, и кажется, что никому их судьба уже не интересна.

Артем Громкий.



Алло, редакция? Примите поздравления!

Возрожденная газета «Ленинский путь» в сентябре отметила свое 5-летие. Главным учредителем и вдохновителем информационного вестника на протяжении многих лет является Усольское местное отделение партии КПРФ. Ежемесячно на страницах издания журналисты освещают как партийную жизнь местного, областного и федерального уровня, так и затрагивают острые темы жизни города и района. Приоритетным информационным поводом были и остаются проблемы жителей Усоля-Сибирского, от которых отмахиваются чиновники и о которых бояться говорить другие СМИ. «Ленинский путь» открыт для всех. Мы не замалчиваем о халатных нарушениях чиновников, не боимся рассказывать правду, мы на стороне справедливости и простых людей. Кроме насущных поводов, редакция вестника на страницах публикует статьи о лучших людях города и района – трудовые династии, заслуженные и многолетние мамочки, спортсмены и учителя. Несмотря на небольшой формат вестника, здесь каждый найдет для себя интересное и познавательное.

История создания нашей газеты «Ленинский путь» уходит в далекие 30-е годы прошлого века. И она пережила многое.

В ноябре 1930 г. в Усолье-Сибирском появилась своя районная



газета «Ленинский путь», история которой во многом отражает историю становления местной печати Иркутской области в первой половине XX в. К этому времени коллективизация в Усольском районе в основном закончилась. В молодых колхозах налаживалась коллектив-

ная жизнь, а люди жадно тянулись к новостям. В деревнях и даже в райцентре информационный голод был довольно ощутим. Неудивительно, что, когда в Усолье узнали о постановлении ЦК ВКП(б), казавшемся реорганизации местной печати, всех взволновала новость о

том, что в районе будет своя газета. Газета существовала с 15 ноября 1930 года по лето 1992 года. Почти 68 лет. В 1992 году, в связи с запретом в России КПСС, «Ленинский путь» поменял бренд, теперь газета называлась «Слово». Это издание было городским, имела

большой тираж 20 000 экземпляров и было очень востребовано. Из-за острой конкуренции со стороны независимых, коммерческих газет и нехватки средств муниципальная газета «Слово» в 1996 году прекратила существование.

Только в 2015 году, благодаря большим усилиям и партийной ответственности первого Усольского Горкома Вячеслава Федоровича Назарова газета вновь стала выходить в свет. Несмотря на постоянную нехватку средств, издание выпускалось. Первый секретарь сам лично ездил в типографию за тиражом, а потом сам распространял по городу и району. Однако, в 2017 году из-за финансовых трудностей, выпуск газеты был временно приостановлен.

В 2019 году по инициативе Горкома КПРФ и лично Ильи Сумарокова, вестник «Ленинский путь» вновь стал радовать своих читателей. Сегодня 3000 экземпляров ежемесячно распространяются среди тех, кто не готов видеть мир через розовые очки, а желает думать и вольно говорить.

Сегодня мы благодарим вас, наши читатели, что вы нам верны! Выражаем уверенность, что и в дальнейшем наши статьи будут такими же острыми и актуальными!

Редакция информационного вестника «Ленинский путь».

К 101-й годовщине со Дня рождения Зои Космодемьянской



«Мы должны сделать все, чтобы сегодняшние дети и вообще все наши граждане гордились тем, что они наследники, внуки, правнуки победителей. Знали героев своей страны и своей семьи, чтобы все понимали, что это часть нашей жизни»

Президент Российской Федерации **В. Путин.**

В целях сохранения исторической памяти о Героях Великой Отечественной войны и формирования в обществе Государственной идеологии и национальной идеи 13 сентября по всей стране прошли торжественные мероприятия в память о Герое Советского Союза – Зое Космодемьянской.

В тяжелейшие дни Московской битвы Великой Отечественной войны разведчица-диверсант Зоя Космодемьянская, до конца оставшись верной воинскому долгу, в ноябре 1941 года приняла страшную смерть от рук фашистов. В этот день вспоминают малую Родину Зои и Александра Космодемьянских – село Осино-Гай Гавриловского района Тамбовской области. Здесь Зоя провела раннее детство, впитывая высокие жизненные идеалы, которые во многом сформировали ее характер, стали нравственной основой для жертвенного подвига во имя Родины.

Вспоминаем и младшего брата Зои, Александра Космодемьянского, принимавшего участие в освобождении Белоруссии, Прибалтики, Восточной Пруссии, посмертно удостоенного звания Герой Советского Союза. 31 января 1969 года в селе Осино-Гай был создан Музей боевой славы Героев Советского Союза Зои и Александра Космодемьянских.

Этот музей создан прежде всего, – чтобы отдать дань уважения нашим предкам, выставившим в тяжелейших испытаниях и защитившим нашу Родину! Во-вторых, важнейшей задачей стало противодействие нападкам внутренних и внешних наших врагов, все чаще поднимающих голову по всему миру!

Неслучайно, с какой ненавистью и злобой все горе-историки из пятой колонны и агенты влияния внутри страны и за рубежом пытаются доказать недоказуемое, унижить роль Советского Союза, вынесшего основную тяжесть жесточайшей войны! Им не по праву правда о Великой Отечественной войне

и ее Героях. Потери свыше 27 млн советского народа им не интересны! Их интересует, прежде всего, фальсификация истории, Правды о войне. В немалой степени этой чудовищной клевете способствует и наши попустительство и беспринципность!

Сегодня наш долг всеми силами и средствами противостоять осквернению памяти Героев, стремлению свести на «нет» подвиг советского народа.

«Только тот народ, который чтит своих Героев, может считаться великим», – сказал Маршал Советского Союза Константин Константинович Рокоссовский. Сохранение и увековечение памяти о Героях Великой Отечественной войны является важнейшим средством формирования гражданского самосознания в современной России. Наша за-

дача - сохранить и передать от поколения к поколению культурно-историческую память.

В памятных мероприятиях приняли участие даже самые маленькие поселенцы, такие, как поселок Тайтурка Усольского района. На протяжении многих лет секретарь Тайтурского первичного отделения КПРФ Татьяна Солдатенко является наставником для пионерской организации имени Зои Космодемьянской. Активные пионеры и комсомольцы становятся участниками различных городских и патриотических мероприятий. 13 сентября в сельской школе прошел урок – час мужества: «Зоя: шаг в бессмертие», где ребятам рассказывали о жизни Героя Советского Союза и воинском поступке Зои Космодемьянской.

Евгения Алексева.



Распродажа Байкала

10 сентября в стране отмечают праздник – день озера Байкал. Одно из уникальных природных мест нашей страны — озеро Байкал — удостоилось своего именного праздника. Это немудрено, так как ценное сибирское хранилище кристально чистой пресной воды нуждается в тщательной охране. И День озера Байкал в России — еще один повод напомнить обществу о насущных проблемах самого большого озера планеты.

А проблемы существуют, причем масштаб этих проблем неминуемо приведет к экологической катастрофе. Как ни странно, но виновниками бед Байкала, стали люди непосредственно проживающие в Иркутской области. Люди, которые считают Приангарье – своей Родиной и которые желают нажиться даже на такой «неприкосновенной» истории.

Можно ли продать Байкал? Скоро уже будет можно. Пока внимание людей отвлечено войной и ее последствиями, группа депутатов и чиновников решила навсегда изменить облик озера. Причалы и яхты в национальных парках, вертолетные площадки в заповедниках, сплошные рубки и строительство курортов – сейчас реализации этих планов мешает закон «Об охране озера Байкал». Именно его депутаты и собираются переписать. По их словам, эти поправки якобы обязательно помогут местным жителям. Сейчас на фоне войны и изоляции, для ослабления охраны озера самое подходящее время: «Гринпис» признали нежелательной организацией, независимых экологов признают иноагентами, а международную критику можно смело игнорировать. При этом, многие авторы законопроекта связаны с компаниями, которые получают выгоду от принятия поправки. Местным же жителям рассказывают, что только так можно решить вопросы ремонта дорог, развития инфраструктуры и расширения кладбищ. При этом чиновники молчат об очистных сооружениях и дорогах, которые были обещаны годы назад, но так и не появились.

Любовь Аликина – экоактивист и открыто выступает «против» внесения поправки в закон «Об охране озера Байкал». Главные опасности, которые беспокоят борца за экологию и поддерживающих ее лю-

Что было сделано за эти годы? Ничего. Я предлагаю не голосовать за новые поправки в закон – они убьют его, - из выступления Анатолия Грешневикова.

Критику эксперта авторы новых поправок восприняли по-своему. В новой версии законопроекта населенных пунктов стало больше в два раза, региональных дорог в четыре раза, водных объектов почти в шесть раз. А к рекам добавили и озера, в том числе и сам Байкал на территории нескольких муниципальных образований. Строить обещают дороги, коммуникации и инфраструктуру для жителей и туристов. Рубить лес предлагают до 2030 года, а до конца 2025 года хотят разрешить выводить земли из лесного фонда и передавать их в собственность.

По мнению же экоактивистки Любови Аликиной, земли вокруг Байкала должны быть только в аренде, в частную собственность их отдавать нельзя.

Вопрос о недвижимости, постро-

енной в разные годы на охраняемых территориях Байкала, остается одним из самых напряженных. И законодательство, и кадастровый реестр и границы национальных парков менялись без учета реальной ситуации на земле. Поэтому сразу сложно определить, какие постройки возникли законно, а какие с нарушениями, где был корыстный умысел, а где ошибки властей. Депутаты предлагают не разбираться и просто разрешить передачу земель в собственность, причем независимо от того, какие есть документы на землю и как она записана в госреестрах. Кто и как будет определять статус земли не уточнено.

Изначально рубки и строительство на Байкале хотели разрешить еще в 2022 году. Тогда изменения даже открыто обсуждались с научным сообществом и активистами. Прийти с ними к согласию законодатели так и не смогли. Ученые провозгласили – запрещено рубить лес. Вместо доработки обсуждаемого законопроекта, сенаторы и те же депутаты в июне 2023 года подали в Госдуму новый документ. На этот раз они не стали разговаривать с общественностью и, несмотря на критику Комитета по экологии и правового управления Госдумы, быстро приняли поправки в первом чтении. А между тем авторы поправок – эти самые 14 депутатов и 7 сенаторов непосредственно связаны с компаниями, которые зарабатывают на лесе, строительстве, недви-

жимости и туризме. Например, сенатор Андрей Чернышев был одним из директоров компании «Меттем», которая строит в том числе дороги, и владельцем братского застройщика «Энергострой». А семья

на-тора Сергея Брилки владеет строительной компанией «Офисстрой», а также имеет отношения к компаниям «Байкалстрой» и «Строймонтаж». Его сын тоже занимается строительством и недвижимостью. Его компания «Бриком» регулярно выигрывает конкурсы на госзаказы. Семье депутата Сергея Тэна принадлежит компания «Труд», которая является монополистом по строительству дорог в Иркутской области. Семья депутата Красноштанова владеет крупнейшей строительной компанией «Домстрой», а депутат Александр Якубовский через жену связан с Байкальской строительной компанией и девелоперской группой. И он же был инициатором запрета «Гринпис» в России.

По словам Любови Аликиной, пролоббировать новый закон депутатам помогает запрет на заготовку дров. Жители Бурятии топят свои дома дровами, а заготовщикам дров – запретили это делать. То есть, эту проблему они не хотят решать, чтобы защитить интересы жителей, а хитро решают свои дела дав на обычных граждан.

Вырубка лесов и строительство неизбежно ведут к нарушению баланса в природе. Животные уходят, корни деревьев больше не удерживают почву, и она вместе со всеми загрязнениями смыывается с ветром и дождем в Байкал, оставляя пустынную землю. На природу влияют и туристы. Если их станет больше, объем отходов также увеличится. А с вывозом мусора и очисткой воды регион не справляется уже сейчас. Проблему с мусором могут решить мусороперерабатывающие и очистные сооружения. Но, в отличии от гостиниц, их строить не так выгодно.

По мнению экоактивистки Любови Аликиной, необходимо, прежде чем привлекать бизнес на Байкал, нужно убрать все недоработки – заняться мусором, очисткой и тогда можно будет дозированно и с достойным налогообложением что-то строить.

Коммунисты против продажи Байкала!
Евгения Алексева.
(По материалам ютуб канала «Люди Байкала»)

А ты вступил в КПРФ?



УСОЛЬСКОЕ МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КПРФ

По вопросам вступления в члены КПРФ обращаться
г. Усолье-Сибирское, пр-т Ленинский, 7
ТЕЛЕФОН: 3-76-27



Усольское местное отделение КПРФ

8-1395431 3-76-27

ПРОВОДИТ БЕСПЛАТНЫЕ
ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

С Днём рождения, дорогие товарищи!

Усольское местное отделение КПРФ поздравляет с днем рождения коммунистов, родившихся в сентябре:

Федора Викторовича

Зеленского

Дениса Валерьевича

Константинова

Александра Георгиевича

Лаврентьева

Жасурбека Мансуровича

Жураева

Яну Григорьевну

Наумову

Светлану Юрьевну

Саксину

Ивана Ивановича Олос

Ирину Андреевну

Жураеву

Александра Сергеевича

Садыкова

Михаила Сергеевича

Смолякова

Желаем вам, дорогие коммунисты, крепкого здоровья, счастья и твердости духа в нашей борьбе за справедливость, социализм и народовластие.

Адрес редакции информационного вестника «Ленинский путь»:

г. Усолье-Сибирское, пр-т Ленинский, 7.

Усольский городской комитет КПРФ.

Ответственный за выпуск В.Л. Дорошина.

Редакция не несет ответственности за содержание размещенных материалов.

Все претензии направлять авторам. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Отпечатано с готовых оригинал-макетов. Тираж – 999 экземпляров. ООО

издательство «Оттиско», 664025.

г. Иркутск, ул. 5 Армии, 26. ИНН 3808212410.

Лицензия ЛР №066064 от 10.08.1998 г.